



МОУ Шуйская средняя школа №1



От редактора

Дорогие читатели!

Вот и подошел к концу ещё один насыщенный год. Декабрьский выпуск нашей школьной газеты посвящён итогам 2025-го и тёплым поздравлениям с наступающим Новым 2026-м годом. Пусть впереди вас ждут успехи, радость открытий и новых свершений!

Мы благодарим всех авторов статей и читателей за активное участие и поддержку. Присылайте ваши идеи в нашу редакцию. Наш адрес: кабинет 30А

В этом выпуске:

Хроники новогоднего безумия 1

Итоги года. 2
Слово директору школы

Школьные будни 3

Факты о Деде Морозе 4
Внимание, новогодние каникулы!

ШКОЛЯРИКИ

6+

№4 (4) декабрь 2025 г.

Хроники новогоднего безумия

Знаете, если бы за подготовку к Новому году давали олимпийские медали, наша Шуйская школа уже давно бы стояла на верхней ступеньке пьедестала, обмотанная мишурой вместо флагов. Мы готовимся к 2026-му уже целый месяц, и, честно говоря, я иногда путаю, где я: в обычной Карелии или в филиале резиденции Деда Мороза. Начали мы мощно: пока одни паковали подарки для акции «Теплый Новый год» в Дом ребенка, другие строчили «Письма солдату», а третья на «Благотворительной ярмарке» проявляли таланты бизнесменов, что Уоррен Баффет нервно стоит в сторонке. Но настоящий «экшн» начался, когда за дело взялись наши главные волшебницы — А. А. Лобач и О. А. Сокункевич.

Мы провели инвентаризацию этой сказки. Держитесь за стулья, цифры шокируют! На превращение школы в сказку ушло две пачки белой бумаги и 300 листов цветной (особый респект мастерам из 1 «В» и 6 «В», ведь их пальцы теперь, наверное, помнят каждый сгиб оригами). На всю красоту потратили два литра краски, а чтобы всё это не рухнуло, использовали 20 метров магического скотча, который обещал не забирать с собой куски штукатурки при демонтаже. Добавьте сюда 10 метров атласной ленты и 420 колец в гирлянде... Да-да, кто-то их реально пересчитал! Наверное, тот же человек, который заметил, что 48 шариков в холле первого этажа подозрительно напоминают лампочки.



Если вам покажется, что школа превратилась в тайгу — вам не кажется. По школе рассредоточено более 40 елок! А на стенах нас преследуют кони. Целых 18 открыток с символом года! Кони серьезные, кони веселые, кони, которые явно видели график подготовки и немного в шоке.

Мы еще и великие путешественники. Наши школьники за этот месяц намотали столько километров, сколько не каждый перелетный кликун пролетит: Национальный музей, Театр кукол, вотчина Талви Укко, ДК Машиностроитель... Но главным хитом сезона стал наш домашний «Морозко» в поселковом ДК. Это было что-то! Когда на сцене вместе зажигают ученики, учителя и соседи по лестничной клетке, уровень юмора и драйва просто зашкаливает.



И вот мы на финишной прямой. Впереди утренники для начальной

школы с Дедом Морозом, который, надеюсь, запасся валерьянкой. А вечером случится главное чудо: наша столовая, помнящая вкус котлет и чая, совершил магический переход в иное измерение. Она станет главным танцполом школы! Старшеклассники будут зажигать под нестареющие хиты. Сами понимаете, борщ уходит — дискотека приходит!



В общем, школа к встрече праздника готова. Если найдете меня в сугробе из конфетти — не будите, я просто считаю кольца на 421-й гирлянде! С наступающим!

Корреспондент газеты
«Школьники»

Как Шуйская школа прожила 2025 год?

Завершается декабрь, а вместе с ним уходит в историю 2025 год. Для нашей школы он стал не просто очередным листком календаря, а настоящим марафоном событий, юбилеев и достижений. Мы вспоминали прошлое, строили будущее и доказывали, что Шуйская школа — это одна большая и дружная семья. Давайте вместе перелистаем самые яркие страницы этого года.

Главным аккордом начала года стал февраль — нашей школе исполнилось 220 лет! Этот грандиозный праздник объединил поколения учителей и выпускников. Но юбилей — не единственная важная дата. 2025 год прошел под знаком 80-летия Великой Победы. Проект «Я помню, я горжусь!», фестиваль «Песни Победы» и трогательные встречи с ветеранами войн напомнили нам о главном: история страны начинается с истории каждой семьи.



Патриотизм в нашей школе — это не только слова, но и традиции.

Каждый понедельник утро начиналось с торжественного поднятия флага под гимн России. Это право заслужили лучшие из лучших — те, кто отличился в учебе, спорте и творчестве.

Спортивный календарь 2025 был максимально плотным. Мы начали с детского фестиваля по хоккею в честь 23 февраля

и продолжили череду побед на всех фронтах:

- 3 место в муниципальном этапе «Чудо-шашек».
- Триумфальное выступление в игре «Зарница 2.0» — победы во всех возрастных группах (младшей, средней и старшей)!
- Команда «Шаг-1» заняла 1 место в игре «Авангард. Ка-



• Наши учителя доказали, что они — лучшие, взяв «золото» в Спартакиаде сотрудников образовательных организаций Прионежского района.

Если и есть в школе место, где всегда кипит жизнь, то это прикольный лагерь «Дружба». В этом году он открывал свои двери четыре раза, и каждый раз — с неизменным аншлагом.

О том, как много у нас талантов, говорит статистика: в течение года было проведено четыре «Линейки успеха», на которых школьники получили более 500 наград! Это абсолютный рекорд трудолюбия и целе-

устремленности. Шуйская школа не ограничивается стенами кабинетов. Дважды за год мы выходили на

«Большую стирку» — масштабную экологическую акцию по уборке нашего поселка. А осенний турслет стал отличной возможностью проверить себя на прочность и сплотиться еще сильнее. Кстати, вы же помните наш вирусный челлендж «Макарена»? Кажется, этой осенью танцевали все!

Май традиционно раскрасил школу звуками «Последнего звонка». В этом году мы выпустили во взрослую жизнь более 50 ребят. Но школа не пустует: 1 сентября мы встретили 66 первоклассников. Всего же на начало учебного года в наших рядах — 491 ученик.

Особым событием стал «День открытых дверей». Более ста родителей смогли на один день «вернуться за парту». «Это одно из главных событий года, — отмети-

ла директор школы Оксана Владимировна Высоцкая. — После этой встречи мы почувствовали настоящую готовность родителей к сотрудничеству».



А в День учителя наши педагоги получили свои заслуженные статуэтки «Оскар». Ведь для нас они — звезды первой величины!

Мы провожаем 2025 год ярко — спектаклем «Морозко». Эта постановка уже стала легендой, которая точно войдет в театральную историю Шуи.

Мы входим в новый год с багажом побед, крепкой дружбой и готовностью к новым свершениям. Спасибо всем — учителям, ученикам и родителям — за то, что сделали этот год таким легендарным.

С наступающим, Шуйская школа! Только вперед!

Слово

директору школы

От души поздравляю учеников, учителей и родителей с наступающим 2026 годом!

Уходящий 2025 год стал для нашей школы по-настоящему легендарным: мы вместе отпраздновали её 220-летие и достигли небывалых высот в спорте, учёбе и творчестве. Я искренне благодарю учителей за их профессионализм, а родителей — за поддержку и готовность к сотрудничеству, которые делают нашу школьную семью крепче. Нашим ученикам я желаю в новом году неиссякаемой энергии, веры в свои силы и новых блестящих побед на каждом этапе их пути. Пусть 2026 год принесёт в ваши дома мир, благополучие и как можно больше поводов для гордости за наши общие успехи. С праздником, друзья, и пусть всё задуманное в новогоднюю ночь обязательно сбудется!

Директор школы
О. В. Высоцкая



ШКОЛЯРИКИ

Как хорошо учиться в школе!

Вот и пролетела незаметно вторая четверть. Она была такой стремительной, но очень доброй и плодотворной. Кажется, только вчера мы встречали сентябрь, а сегодня за плечами уже целая череда маленьких и больших побед, из которых сложилась наша яркая школьная жизнь. Нам действительно есть что вспомнить и за что поблагодарить друг друга!

Этот год для моих второклашек особенный и немного волнительный. С сентября ребята начали получать свои первые настоящие оценки.

Как же трепетно они относятся к каждой «четверке» и «пятерке»! Я вижу, сколько старания они вкладывают в учебу, как искренне радуются своим успехам и — что меня особенно согревает — как умеют сопереживать и поддерживать своих одноклассников.

Помимо школьных тетрадок и учебников, у каждого из моих ребят есть свой удивительный мир. Мои второклашки — настоящие маленькие звездочки! Кто-то покоряет футбольное поле или ковер для самбо, кто-то грациозно танцует и даже



занимается балетом, кто-то открывает тайны театрального искусства, рисует или пробует себя в модельной школе. Наши пловцы и музыканты — я горжусь каждым из вас!

Сердце радуется, когда я вспоминаю, сколько добрых дел мы успели сделать вместе. Всего за несколько недель ребята стали участниками акций по сбору макулатуры и батареек, с большой душой готовили подарки для «Тёплого Нового года», писали трогательные послания в рамках акции «Письмо солдату» и активно помогали в благотворительности. Эти маленькие поступки говорят о ваших больших и чутких сердцах.

Новый год уже на пороге — это время чудес, которого мы все так ждем. Уходящий год был разным, порой не-



простым, но мы прожили его успешно, рука об руку. И то, каким будет следующий год, во многом зависит от того тепла и веры, с которыми мы его встречаем. Будьте счастливы, мои дорогие!

*С любовью и теплотой,
классный руководитель
В. В. Анастасьева*



Не менее насыщенной выдалась четверть и для наших четвероклассников. Для них это время началось с погружения в мир древнего искусства — увлекательного

мастер-класса по макраме. Ребята не просто плели из нитей новогодних Дедов Морозов, онизнакомились с историей этой техники.

Вооружившись нитками, ножницами и, конечно, отличным настроением, мальчишки и девчонки увлеченно завязывали узелок за узелком. Было невероятно приятно наблюдать, как ответственно они помогали друг другу в этом непростом деле. Весь процесс сопровождался смехом и дружескими разговорами, превращая обычный класс в настоящую мастерскую чудес. У каждого получился свой, уникальный праздничный персонаж, а сам мастер-класс



4 классы в деле!

помог ребятам немного отвлечься от учебной рутины. Однако наши четвероклассники ни на минуту не забывают о своей главной задаче. Впереди у них — серьезный рубеж: Всероссийские проверочные работы (ВПР) и долгожданный выпускной. Ребята уже сейчас активно готовятся, вместе повторяют материал и поддерживают друг друга. Мы уверены, что наши повзрослевшие активисты смогут блестяще совместить учебу и творчество, наполнив последние месяцы в начальной школе незабываемыми воспоминаниями. Совсем скоро мы увидим, как наши маленькие творцы удивят всех на своем праздничном выпускном!

Праздник, которого ждут и взрослые, и дети, уже на пороге. Каким будет следующий год, во многом зависит от того фундамента, который мы заложили сегодня. Несмотря на все сложности, этот год был прожит нами

успешно и вдохновенно.

Пожелаем всем в новом году добра, непоколебимой веры в себя и благополучия. Пусть каждый день дарит только положительные эмоции, а все задуманные планы сбываются!

До новых встреч на страницах нашей школьной газеты!

А. В. Кравец





5 фактов о Деде Морозе, которые вы могли не знать

Каждый год он совершает невозможное: облетает огромную страну за одну ночь и разбирает миллионы писем. Мы привыкли к его красной шубе и громогласному «Хо-хо-хо!», но много ли мы знаем о самом Деде Морозе? Специально для нашей газеты провели небольшое расследование и выяснил несколько любопытных фактов о главном зимнем VIP-персоне России.

1. Если вы думали, что Дед Мороз вечен и возраста не имеет, то ошибались. С 2005 года он официально отмечает день рождения 18 ноября. Почему именно тогда? Всё просто: по наблюдениям метеорологов, именно в этот день в его вотчине, Великом Устюге, ударяют первые настоящие морозы и зима вступает в свои права. Сколько ему лет на самом деле — загадка, но точно больше двух тысяч!

2. Наш Дед Мороз не всегда был добряком с мешком подарков. Его предки (славянские духи Позвизд, Зимник и Великий Трескун) были личностями суровыми. В те времена не он дарил подарки людям, а люди задабривали его, чтобы он не заморозил посеты. Свой современный «добрый» облик дедушка окончательно обрел только к концу XIX века, а в 1930-е годы стал обязательным гостем на новогодних елках.

Ура! Финишная прямая пройдена, учебники заброшены в дальний угол, а впереди полторы недели свободы. Но чтобы каникулы не превратились в сюжет фильма-катастрофы, а оставались добной сказкой, давайте вспомним несколько простых правил.

1. *Огненное шоу:* будь зрителем, а не факиром. Фейерверки, петарды и бенгальские огни — это красиво, но только если они не взрываются у тебя в руках. Главное правило: салюты запускают только взрослые! Твоя задача — отойти на безопасное расстояние (минимум 20–30 метров) и наслаждаться зрелищем. Не махай бенгальскими огнями возле елки, штор или волос друзей. Помни: искры — это маленькие, но очень горячие кусочки металла.

2. *Тонкий лед.* Зима в Карелии коварна. Даже если кажется, что лед на реке выдержит танк, это может быть ловушкой. Не выходи на лед, особенно там, где есть течение или растут камыши. Кататься на коньках лучше на специально оборудованных катках — там лед точно надежный, и музыка играет приятнее.

3. *«Ватрушки» — транспорт повышенной опасности.* Тюбинг (он же «ватрушка») летит быстрее пули и абсолютно неуправляем. Выбирай только проверенные горки, где внизу нет деревьев, заборов, припаркованных машин или дороги. Катайся по очереди, чтобы не превра-

3. Знаете ли вы, что российский Дед Мороз — единственный зимний волшебник в мире, у которого есть внучка? Ни у Санта-Клауса (США), ни у Пер-Ноэля (Франция), ни у Йоулупукки (Финляндия) такой спутницы нет. Снегурочка впервые появилась рядом с дедушкой на празднике в московском Доме Союзов в 1937 году и с тех пор работает его незаменимым «менеджером» и правой рукой.

4. Не путайте Деда Мороза с его западными коллегами! Наш волшебник предпочитает классику и солидность. Его шуба обязательно должна быть длинной (до щиколоток), расшитой серебром и отороченной лебяжьим пухом или мехом. Цвет может быть не только красным, но и синим или белым. И никаких коротких курточек или колпаков! Только теплая боярская шапка и расшитые валенки.

5. У Деда Мороза в Великом Устюге есть собственное почтовое отделение. Это не просто сказочная декорация, а реальное предприятие. За всё время существования почты дедушка получил более 4 миллионов писем. Кстати, если вы напишете письмо по адресу: 162390, Россия, Вологодская область, город Великий Устюг, почта Деда Мороза, оно обязательно дойдет до адресата.

Пока вы читаете этот текст, Дед Мороз уже запрягает тройку коней. Каникулы близко! А вы уже успели загадать желание?

Внимание, новогодние каникулы!

Ура! Финишная прямая пройдена, учебники заброшены в дальний угол, а впереди полторы недели свободы. Но чтобы каникулы не превратились в сюжет фильма-катастрофы, а оставались добной сказкой, давайте вспомним несколько простых правил.

титься в «кучу-малу».

4. *Стань «светлячком» на дороге.* Зимой темнеет быстро, а тормозной путь у машин на скользкой дороге увеличивается в три раза. Водитель может тебя просто не заметить. Проверь, есть ли на твоей куртке или рюкзаке флиkerы (световозвращатели). Чем их больше, тем выше твои шансы быть замеченным издалека. Переходи дорогу только по «зебре» и только убедившись, что все машины действительно остановились.

5. *Мороз не дремлет.* Обморожение можно получить даже при -5, если долго стоять на месте в промокшей обуви. Главный секрет тепла — многослойность. Две тонкие кофты лучше, чем одна толстая. Если перестал чувствовать пальцы рук или нос побелел — немедленно беги в тепло! Но не суй руки под горячую воду, отогревайся постепенно.

6. *Электро-ёлка.* Если уходя из дома ты оставляешь гирлянду включенной — ты рискуешь вернуться на пепелище. Уходя из комнаты (даже просто на кухню за мандаринами), выключай иллюминацию из розетки. Бережного бог бережет!

И напоследок: телефон экстренных служб — 112. Запомни его, но пусть он тебе никогда не понадобится.

Ребята, отдохните на полную катушку: спите до обеда, ешьте оливье, гуляйте с друзьями и заряжайтесь энергией на второе полугодие. Встретимся в школе здоровыми, целыми и счастливыми! С наступающим Новым годом и безопасных вам каникул!



ГЛ. РЕД.

Д. А. БАЖЕНОВА